

Правила повышенного тона

Глава «Базэла» Олег Дерипаска в ходе допроса испанским судьей признался, что в 90-е годы платил криминальным структурам за «крышевание» своего бизнеса. Беседа в российской прокуратуре длилась почти 6 часов, велась на повышенных тонах и едва не сорвалась из-за российского магната.

Подробности разговора Олега Дерипаски с представителем Национальной судебной палаты Испании Фернандо Андреу опубликовала испанская El Pais. На встрече, помимо Андреу и Дерипаски с адвокатами, присутствовали российские прокурор и судья, чьи имена не называются, а также испанский прокурор Хосе Гринда - главный обвинитель российско-грузинского вора в законе Захария Калашова, расследующий дела русской мафии.

По данным газеты, встреча, проходившая в Генпрокуратуре России, длилась более пяти с половиной часов.

Начался допрос с нападения российского олигарха на испанского судью: владелец «Базэла» обвинил испанскую сторону в «подрыве его деловой репутации», сообщает El Pais. Не успел Гринда сформулировать первый вопрос, как Дерипаска кинул на стол статью из испанской газеты о своем деле и, повысив голос, обвиняющим тоном спросил у Андреу: «Что будет с моим авторитетом?»

В ответ Хосе Гринда повернулся к российскому коллеге и заявил, что, если Дерипаска намерен «продолжать разговор в грубой форме, то он прекратит беседу и вернется в Мадрид», пишет El Pais. Источник «Газеты.Ru», близкий к «Базэлу», подтвердил, что беседа велась на повышенных тонах, однако указал на то, что Дерипаска начал разговаривать резко только после того, как испанский судья стал вести себя неуважительно.

В ходе разговора, пишет El Pais, Дерипаска, как и раньше, отрицал свою причастность к отмыванию денег в Испании и к двум фирмам, которые подозревают в связях с мафиози, — Vera Metallurgica и Уральской горно-металлургической компании.

«Его стратегия заключалась в том, чтобы выставить себя жертвой вымогательства израильтянина Михаила Черного, которого объявляли в международный розыск и позже задержали за руководство базирующейся в Аликанте Vera Metallurgica, где, предположительно, отмывались деньги измайловской преступной группировки», — считают обозреватели испанского издания.

В результате допроса Дерипаска признал, что выплачивал определенные суммы криминальным организациям, однако лишь затем, чтобы те охраняли его предприятия. Источник, близкий к «Базэлу», подтвердил «Газете.Ru», что Дерипаска платил, в том числе и Михаилу Черному, исключительно чтобы защитить себя и свой бизнес: в 90-е годы иначе было просто нельзя. Поэтому бизнесмена можно назвать «потерпевшей стороной».

Допрос велся беспорядочно. В середине беседы защита Дерипаски «попыталась оказать давление» на Андреу и Гринду, возмущившись тем, что допрос еще не завершился, а испанская пресса уже пишет, что прокурор закончил задавать вопросы, хотя никто из зала не выходил.

Каждый данный предпринимателем ответ анализировался и обрабатывался его шестью адвокатами, что «мешало естественному ходу дачи показаний». «Встреча совсем не носила дружелюбного характера», — заключает испанское издание.

Накануне встречи Дерипаска утверждал, что сам пошел навстречу испанскому правосудию, согласившись на эту беседу.

«Несколько месяцев назад Дерипаске стало известно, что его имя упоминается в связи с ведущимся в Испании расследованием. В этой связи он обратился к генпрокурору РФ, чтобы прояснить ситуацию и подтвердить, что он готов ответить на любые вопросы, которые может иметь к нему испанская сторона. Встреча с представителями испанских властей является результатом данного обращения», — сообщила в день беседы пресс-служба магната.

По данным испанского издания, допрос завершился финальным заявлением российского прокурора, который попросил всех собравшихся сохранить беседу в тайне. El País не сообщает, из каких источников получила информацию. Представитель российской прокуратуры был недоступен для комментариев.

По словам юристов, вряд ли для Дерипаски допрос будет иметь какие-то последствия, кроме сугубо имиджевых. «Хотя в теории Дерипаску могли бы привлечь к суду в Испании за связи с мафией, маловероятно, что при существующих условиях может дойти до запроса о выдаче бизнесмена испанским властям», – считает партнер юридической фирмы UDP Consulting Илья Новиков. Но «единственный возможный сценарий с серьезными последствиями для самого бизнесмена - если кто-то даст непосредственно показания на него, и он сам перейдет в статус обвиняемого», добавляет юрист.

Ольга Алексеева, Игорь Бахарев

Подробности испанского дела

Дерипаска проходит как свидетель в расследовании, в рамках которого испанские власти распорядились задержать гражданина Израиля Михаила Черного, который через предприятие Vera Metallurgica, размещенное в испанском городе Аликанте, возможно, отмывал деньги измайловской преступной группировки. Испанские обвинители, по данным газеты, связывают это предприятие с Уральским металлургическим заводом и Дерипаской как одним из возможных владельцев предприятия Vera Metallurgica, наравне с Черным и Искандером Махмудовым. Дерипаска отрицает связь с этим предприятием. расследование, в связи с которым испанских следователей заинтересовал бизнесмен, продолжается уже с 2005 года. Тогда в ходе спецоперации «Оса», направленной против российских бандитских группировок, осевших в Испании, были изъяты документы, свидетельствующие об отмывании 4 млн евро в период с 2001 по 2004 годы. По версии следствия, эти деньги принадлежали «измайловской» преступной группировке, а легализованы они были через счета компании Vera Metallurgica. Деньги пошли на покупку особняка на побережье.

Компания Vera Metallurgica, как предполагают испанские следователи, является дочерним предприятием Уральской горно-металлургической компании (УГМК), принадлежащей Искандеру Махмудову. Отметим, что в УГМК эту связь категорически отвергают. Представитель компании отметил, что следователи не проверяли эти данные непосредственно в УГМК.

К деятельности Vera Metallurgica считают причастным и Олега Дерипаску, и его бывшего делового партнера Михаила Черного, объявленного в связи с этим расследованием в международный розыск. В испанском реестре юрлиц владельцы Vera Metallurgica не раскрыты.

Согласно официальной информации, компания основана в сентябре 2001 года в испанском городе Аликанте. Основной вид деятельности - торговля металлами, одеждой и продуктами питания. Уставной капитал составляет 278500 евро, руководитель и член совета директоров - Эуген Ашенбрэннер. Разыскать его не удалось.

По мнению самих бизнесменов и их окружения, выводы об их причастности к деятельности измайловской группировки основаны на голословных обвинениях Михаила Живило и Джалола Хайдарова, которые подавали несколько исков против Дерипаски и Черного в суды Швеции и США.

Живило и Хайдаров обвиняли Черного, Дерипаску и Махмудова в том, что они якобы захватили их бизнес и причисляли их к «измайловским». Дерипаска в этих исках фигурировал также как совладелец УГМК. В качестве компенсации от бизнесменов требовали выплатить около 3 млрд долларов. Поданные иски были в итоге отклонены.

Лидер этой известной в 1990-х годах московской «измайловской» банды 34-летний Антон Малевский погиб 6 ноября 2001 года в Южной Африке во время прыжка с парашютом, после чего группировка фактически распалась.

Автор: Артур Скальский © Газета.Ru РАССЛЕДОВАНИЯ, МИР 6023 14.05.2010, 22:54 316

URL: <https://babr24.com/?ADE=85776> Bytes: 7306 / 7284 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур**

Скальский.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)